



Základní škola a Mateřská škola,

Praha 6, náměstí Svobody 2

náměstí Svobody 2/930, 160 00 Praha 6 – Bubeneč

www.zs-ns2.cz; tel. ZŠ: 226 233 600, info@zs-ns2.cz

tel. MŠ: 224 324 783, infoskolka@zs-ns2.cz

ID datové schránky: h73v3hz

Školní noviny – leden 2024

Praxe studentů Pedf UK

V zimním semestru opět probíhaly na naší škole praxe studentů Pedf UK. Při hodinách literární výchovy studenti využívali nové metody a aktivity kritického čtení, myšlení a psaní. Po vzájemné reflexi, sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe rozvíjeli pojetí čtenářské gramotnosti a didaktiky literární výchovy do učebního plánu. Hodiny literatury obohatily nejen studenty, žáky, ale i pedagogy. Věříme, že se studentům na naší škole líbilo a dobře s žáky 5. A pracovalo.



Těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Andrea Havlíková, třídní učitelka 5. A

Relaxační zóna

Od začátku ledna 2024 se podařilo opět zajistit dohled nad dětmi v relaxační zóně v suterénu školy. Bude ho vykonávat paní Kateřina Rutová, maminka našich žáků. Finančně nám na tento dohled přispívá sdružení rodičů – Nadační fond Svoboda. Prostor zaplněný pinkponkovými stoly, fotbálkem i odpočinkovými polštáři mohou využívat všichni žáci školy.

Provozní doba relaxační zóny: Po – 13.00 až 15.00, Út – 13.30 až 15.30, St – 12.30 až 15.00, Čt – 13.30 až 15.00, Pá 11.30 až 14.30

Upozornění na sociální sítě

Vážení rodiče,

od Pedagogicko – psychologické poradny pro Prahu 5 jsme dostali upozornění na rizikové skupiny v sociální síti WhatsApp. Na těchto skupinách dochází k šíření nevhodného obsahu jako jsou vraždy dětí, sebevraždy, pornografie a symboly extremismu.

Děti mohou být kontaktovány přes telefon a je jim vyhrožováno, pokud skupinu opustí. Některé z těchto skupin nesou název „Přidej co nejvíc lidí“, „Chabří“.

Prosíme, věnujte této hrozbě pozornost a poučte Vaše děti před tímto rizikem.

I my v rámci prevence budeme se žáky hovořit na toto téma a varovat je před rizikovým chováním na sociálních sítích.

Ing. Eva Jeřábková, školní metodička prevence

Adventní procházka 7. B

Ve čtvrtek 21. prosince jsme s žáky 7. B v doprovodu třídní učitelky a paní asistentky vyrazili na procházku adventní Prahou. Naše kroky vedly kolem Písecké brány k domu U Raka. V křivolakých uličkách Nového Světa jsme se těšili pohledem na malebná zákoutí a vánoční výzdobu malých domků. Velice nás potěšila místní paní, kterou jsme náhodou potkali, v doprovodu svého vnuka, pejska a kočky. Paní nám vyprávěla o kostele Panny Marie Andělské a legendě o soše Panny Marie z bočního oltáře. Pokračovali jsme na Loretánské náměstí, abychom se do kapucínského kostela také podívali. Betlém, který je zde ve vánočním čase k vidění, stojí za návštěvu! Před Vánoci byl ještě bez Ježíška, ale teď tam Ježíška ještě zhlédnout můžete. Vydejte se rozjímat ke kapucínům na Loretánské náměstí, je tam krásně!



Kristýna Waldhauserová, třídní učitelka 7. B

Žáci 3. C vyrazili na procházku vánoční Prahou



Ve čtvrtek 21. prosince se třída 3. C vydala na slavnostní procházku, která začala v areálu Pražského hradu. Pokračovala po malebných uličkách Malé Strany, přes Křižovnické náměstí, až dorazila na Karlův most, kde se třída mohla pokochat krásným pohledem na panoráma Prahy. Svou procházku - zpestřenou debatami o vánočních tradicích a zvycích – „zakončila“ na Staroměstském náměstí, kde ji čekal rozsvícený, letos červeno-zlatý vánoční strom. Děti si zde užily nejen pohled na úchvatnou vánoční výzdobu, ale také si pochutnaly na sladkém trdelníku. Po této odpočinkové chvíli jsme zamířili do Betlémské kaple, kde se konala výstava betlémů.

I když ta byla letos zaměřena převážně na sklo, děti se zde mohly seznámit s dalšími předměty spojenými s vánočními tradicemi; například výrobky z materiálů jako je papír, těsto, kov, textil, kůže, ovčí rouno, dřevo a další přírodniny. Výstava na děti zanechala hluboký dojem.

Procházka nejenže poskytla žákům nevšední školní zážitek, ale přenesla k nim i vánoční atmosféru. Stejně tak poukázala na krásu a kouzlo Vánoc v srdci našeho hlavního města.



Denisa Fialová, třídní učitelka 3. C

Vánočního atmosféru jsme prožili společně: koledy, tradiční zvyky a obdarovávání

Poslední den před vánočními prázdninami naši školu obalil duch Vánoc. Celá škola se sešla na hale a společně jsme si zpívali všem známé koledy. Poté jsme se všichni rozešli do svých kmenových tříd. Co čekalo ve třídě Sovičky? Lavice uspořádané do speciálního – štědrovečerního stolu.

Zdálo se, že se čas zpomalil, když jsme se sešli u této domácí tradice. Vzduch byl naplněn vůní lahodného cukroví a hrnečků s teplým ovocným čajem, ale hlavně atmosférou radosti a očekávání. Seděli jsme společně u jednoho stolu a ponořili se do hovorů o tradičních vánočních zvycích. Některé jsme si dokonce vyzkoušeli přímo v třídě, čímž jsme prohloubili naše pochopení a respekt k těmto rituálům.



Ale přijde-li na Vánoce, není nic krásnějšího než vzájemné obdarování. Věděli jsme, že největší radost spočívá ve vidění úsměvů na tvářích druhých. Srdce naplněná očekáváním, jsme si navzájem předávali drobné dárečky. Jejich rozbalování bylo plné nadšení a radosti. To, že jsme se navzájem potěšili, bylo nejkrásnější darování zážitků, lásky a radosti.



Tento zážitek nejen propojil naše domácnosti, ale také nám ukázal, že Vánoce nejsou jen o dárkovství materiálních věcí, ale o dávání času, pozornosti a lásky lidem kolem nás. Ať už jsme si vyměnili dárky, zaspívali si koledy nebo si povídali o tradicích, spojila nás ta nejvzácnější věc – přátelství a společenství.

Věřím, že toto spojení a radostný duch Vánoc nastal i ve vašich rodinách a zůstane s námi i nadále, ať už jsou Vánoce daleko nebo blízko. Ať se tento duch šíří dál a nosíme ho v srdci, abychom každý den mohli rozdávat lásku a radost.

Doufáme, že i vy jste si užili tyto chvíle plné pohody a štěstí. Přejeme vám všem radostné dny v novém roce 2024!

Kateřina Měřinská, třídní učitelka 2. A

Druháčci v historické Praze: Cesta za Ježíškem a dobrodružství na Pražském hradě

Většina dětí se setkává s příběhem tří moudrých králů, kteří se vydali na cestu, aby se poklonili Ježíškovi, a nyní se skupina druháčků rozhodla, že se vydá na stejnou dobrodružnou cestu. A tak se stalo, že se tito malí dobrodruzi vydali do historické Prahy, aby na vlastní oči zažili dávný příběh.

Ve starobylé Praze, s jejími kamennými uličkami a dobovou architekturou, se tito mladí dobrodruzi vydali na výpravu. Jejich cesta je zavedla až před Pražský hrad, místo, kde se mohli vydat do minulosti a prožít svůj vlastní příběh. Ale nebylo to jen o návštěvě hradu, ale o dobrodružství a poznání.

Podobně jako tři moudří králové přinesli dary, i tito druháčci nesli své vlastní dary. Nebyly to drahokamy a vonné oleje, ale radost a nadšení, které cítili, když stáli před hradbami hradu. Pro ně bylo toto místo jako dílo ze starých pohádek, o kterých slyšeli od rodičů a prarodičů.



A pak přišla třešnička na dortu: historické auto. Možná nebylo zlaté jako kočár tří králů, ale pro tyto děti bylo stejně vzrušující. Sedět v něm, cítit historii pod svými rukama, to byl zážitek, který si budou pamatovat po celý život. Fotka ve voze na pozadí historických zdí Pražského hradu – to bylo něco, co by je spojovalo s minulostí i s jejich vlastním dobrodružstvím.

A tak se tito druháčci stali moderními dobrodruhy, kteří prožili svůj vlastní příběh tím, že následovali stopu tří moudrých králů. Pro ně to nebylo jen o cestě za Ježíškem, ale o objevování světa kolem sebe a o vytváření vlastních vzpomínek, které budou zářit jako nejjasnější hvězdy na jejich vlastní nebeské obloze.

Kateřina Měřínská, třídní učitelka 2. A

Putování 7. B do doby Karla IV.

Ještě před Vánocemi se třída 7. B vydala do doby Karla IV., když navštívila Muzeum Karlova mostu. Zde se seznámila s tím, jak Karlův most vznikl, kdo to byl Karel IV., ale i to, jak kameníci označovali své kameny, aby dostali zapláceno za svou práci. Dokonce si žáci mohli vyzkoušet pomocí staré kladky zvednout těžký kámen.

Vzhledem k předvánočnímu období mohli žáci zhlédnout i výstavu betlémů. Velmi zajímavé bylo jeho zpracování pomocí slámy. Součástí návštěvy muzea byla i plavba lodí s výkladem. Žáci se nejen dozvěděli mnoho zajímavých informací např. co to je Čertovka, ale podařilo se jim zhlédnout i nutrie.



Ing. Zuzana Ježková, asistentka pedagoga 7. B

Co chystáme na únor:

➤ Akce

čtvrtek 1. února

2. exkurzní a projektový den 2. stupně

středa 7. a 28. února

7.45 – jednání žakovského parlamentu

čtvrtek 22. února

Masopustní karneval ŠD,
Valentýnský ples

středa 28. a čtvrtek 29. února

školní kolo hudební soutěže

➤ Prázdniny

pátek 2. února

pololetní prázdniny

pondělí 12. – pátek 16. února

jarní prázdniny